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COPIA 

 
COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 

Provincia Varese 
 

VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Nr.   49   Reg.                                           
  
Oggetto  :   INTERROGAZIONE  PRESENTATA  IN  DATA  06/11/2013  NS. PROT. N. 16812  DAL  
                    SIG. PERAZZOLO GIUSEPPE,  CONSIGLIERE  COMUNALE   GRUPPO “LA LISTA  
                    CIVICA”, AD  OGGETTO :  “UTILIZZO DELL’AUTOVELOX E  RESPONSABILITA’ 
                    DEL SINDACO”. 
                     
                     
 
 
L’anno duemilatredici, addì venticinque del mese di novembre  alle ore 21,00, nella sala consiliare, previa 
notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in 
seduta pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 

1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
2 PERAZZOLO ADRIANO SI  
3 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
4 MARSON TIZIANO SI  
5 MAGISTRALI MARIA ANGELA SI  
6 DE FELICE ALESSANDRO SI  
7 SARTI MARTA SI  
8 BUDELLI MICHELE  SI  
9 NOVARINA GIUSEPPE SI  

10 VEDOVATO ELENA SI  
11 CATTORETTI VALERIA SI  
12 COLELLA CATALDO SI  
13 PERAZZOLO GIUSEPPE  SI  
14 TOMASINI ANDREA LUIGI SI  
15 TAIANO RUBEN SI  
16 CASSANI DIMITRI SI  
17 MALVESTITO ALBERTO SI  

                                                                      Totale  nr. 17  
(g  :  giustificato) 
 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa Anna Burzatta. 
 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, permanendo i requisiti di validità dell’adunanza dichiara 
aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 49 del 25/11/2013  ad oggetto :  INTERROGAZIONE 
PRESENTATA IN DATA 06/11/2013 NS. PROT. N. 16812 DAL SIG. PERAZZOLO GIUSEPPE, 
CONSIGLIERE COMUNALE GRUPPO “LA LISTA CIVICA”, AD OGGETTO : “UTILIZZO 
DELL’AUTOVELOX E RESPONSABILITÀ DEL SINDACO”.   
 
 
PERAZZOLO G. - Con riferimento all'argomento di cui in oggetto, con la presente si chiede al 
signor Sindaco di dare chiarimenti e spiegazioni. Se vuole che do qualche traccia se no mi sa già 
dire qualche cosa riguardo alle sue responsabilità sull’utilizzo degli autovelox; prego. 
(Interrogazione presentata  in data 06/11/2013 prot. n. 16812, allegata al presente verbale sub. A)   
 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
 
PERAZZOLO G. - Bene, allora, come lei ben sa signor Sindaco, da quasi quattro mesi la polizia 
locale non effettua rilievi con postazioni di Autovelox, quindi stanno alle sue affermazioni non si fa 
più prevenzione e sicurezza sulla strada statale del Sempione. 
Fortunatamente il buon senso dei casoratesi e non che transitano sul Sempione, e non le lezioni 
sulla sicurezza e la disciplina stradale, hanno fatto sì che non siano capitati incidenti o disagi alla 
circolazione. 
Quindi tutto quello che si è detto sulla sicurezza eccetera è dimostrato che negli ultimi quattro mesi 
non è proprio cambiato assolutamente niente. 
Trovo molto, allora, visti gli sviluppi degli ultimi tempi, diciamo circa due anni in cui si sono 
manifestate numerosissime contestazioni alla polizia locale da parte di automobilisti casoratesi e 
non, mi domando perché non è stata fatta qualche cosa per mitigare la situazione, perché sia stato 
chiesto alla ditta dell’autovelox di agire in qual modo. 
Trovo molto strano che nessuno abbia chiesto informazioni in merito alle norme di utilizzo 
dell’Autovelox, alle sue caratteristiche, alla regolarità delle apparecchiature e della ditta che esegue 
i rilevamenti o in merito agli operatori che si trovano sulla strada ben nascosti. 
È stato richiesto alla ditta in questione; posso? 
Se a qualcuno non interessa potrebbe anche lasciare l’aula volendo. 
Allora, è stato richiesto alla ditta in questione il DURC, il certificato camerale, quello antimafia, la 
struttura aziendale, i dati sul personale addetto eccetera? 
Lei, signor Sindaco, ha controllato che ci sia un regolare contratto stipulato con la ditta che ha vinto 
la gara d'appalto, sempre se c’è stata una gara, che risulta esserci stata solo pochi giorni fa o qualche 
mese. 
Si è preso la briga di controllare se ci sono stati atti illeciti o irregolarità da parte di quelle persone 
che ora collaborano con il nostro Comune? 
Queste cose le dico e le affermo e me ne prendo, me ne assumo le responsabilità. 
Mi domando come possa, signor Sindaco, sentirsi così estraneo a tutte queste polemiche e a non 
intervenire per porvi un rimedio. 
Quando a suo tempo, durante il Consiglio comunale del 6 febbraio 2013 avevo chiesto informazioni 
in merito alla regolarità della postazione e della segnaletica, il capo della polizia locale mi ha 
gentilmente invitato a recarmi presso il suo ufficio in orario di sportello per avere tutte le 
delucidazioni del caso. 
Ora chiedo a lei, signor Sindaco, non si sente parte in causa e responsabile delle modalità dei 
sistemi utilizzati dalla polizia locale per gli appostamenti dell’Autovelox? 
È a conoscenza del fatto che in molteplici casi i ricorsi sono stati vinti dagli automobilisti proprio 
per la posizione del rilevatore ben nascosto e non segnalato, definito dai giudici sistema truffaldino 
a danno dell'ignaro automobilista. 
Nel caso fosse chiamata in causa cosa risponderebbe?  
Dirà, signor Sindaco dirà ancora le stesse cose che ha ribadito nel Consiglio comunale del 28 
novembre 2012 e che ora le leggo testualmente; questo è semplicemente uno stralcio di un lungo 
discorso, qualcuno potrebbe dire ma prendi solo una frase, ma anche leggere tutto il verbale del 
Consiglio comunale di quel giorno non cambia la sostanza. 
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Lei disse: “Io sono colei che all'inizio, quando fu stabilito di mettere cartelloni, luci e tutto quello 
che volete per indicare che lì ci sarebbe stata la postazione di polizia locale per controllare le multe 
dissi, è un grave errore psicologico, dà l'impressione che quelli che arrivano vadano incontro ad 
un'imboscata”. 
Certo signor Sindaco che questo, come da lei più volte affermato, è proprio un bell'esempio di 
educazione stradale, prevenzione e sicurezza. 
 
SINDACO - Riconfermo quanto detto precedentemente, senza aggiungere e togliere nulla e 
ribadisco ancora, considero, la legge lo impone ma per me può apparire che ci sia lì qualcuno a fare 
un’imboscata visto che ci vogliono segnali e tutto quanto, cosa che viene fatta regolarmente dalla 
polizia locale, per cui si rispetta la normativa, ma per me questo è un invito psicologico, è uno 
spunto psicologico che fa temere appunto di finire in un’imboscata. 
Questo, così, fuori discorso ma lei ha fatto delle affermazioni che sono registrate. 
Adesso rispondo a quello che ha chiesto, senza entrare nel merito di cose dette e già ridette tanto per 
parlare. 
Ho chiesto alla polizia locale di mettere in atto tutte le strategie per prevenire gli incidenti e rendere 
sicure le strade. 
Un mezzo atto a raggiungere questo obiettivo è l’Autovelox, quindi a Casorate Sempione si fa 
l’Autovelox. 
I politici danno degli obiettivi, in questo caso la sicurezza, i responsabili li attuano attenendosi alla 
normativa e servendosi degli strumenti di loro competenza. 
Il tutto è così ovvio per cui scaturisce spontanea una domanda:_ ravvisate nel comportamento della 
responsabile della polizia locali azioni illegittime? 
 
PERAZZOLO G. - Qui non si  tratta di ravvisare o non ravvisare azioni… 
 
SINDACO - Eh no, qui si tratta… 
 
PERAZZOLO G. - No, io ho fatto una domanda al politico che dà indirizzo su come comportarsi. 
 
SINDACO - Io ho risposto. 
 
PERAZZOLO G. - Se l'Amministrazione dice non si fa Autovelox, il responsabile della polizia 
locale non fa Autovelox. 
 
SINDACO - Ma cosa afferma? 
Lei forse non conosce la legge Bassanini. 
E poi mi si mette…; è pazzesco. 
Punto numero 8. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO COMUNALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Anna Burzatta      
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   16/01/2014  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al   31/01/2014. 
 
Casorate Sempione, 16/01/2014 
 
                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                  f.to  Anna Burzatta      
 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   16/01/2014 
                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                    dott.ssa Anna Burzatta       
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno                        per decorrenza del termine di 
cui all’art. 134, comma 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,  
 
                                                                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                        
                                                                                                       
 
 
 


